
ACTA No. 96 
 
En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 19:05 horas del día martes 
9 de enero del año dos mil dieciocho, reunidos en los Altos del Palacio 
Municipal, declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la palabra el 
Presidente Municipal, C. Ing. Silverio Manuel Flores Leal, manifestó: 
“Ciudadanos Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que me 
confiere el Artículo 35, Fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del 
Estado de Nuevo León, se les ha convocado para llevar a cabo la 
Quincuagésima Tercera Sesión Ordinaria de la Administración 2015-2018”. 
 
 
Acto Seguido el Presidente Municipal, C. Ing. Silverio Manuel Flores Leal, 
pidió al C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. Ayuntamiento 
diera  a conocer el Orden del Día, procediendo el Secretario a dar lectura en 
los siguientes términos: 
 

1. Apertura de la Sesión  
2. Lista de Asistencia 
3. Honores a la Bandera 
4. Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria anterior 
5. Lectura de Acuerdos de la Sesión Ordinaria anterior 
6. Informe de Comisiones 
7. Asuntos Generales 
8. Clausura 

 
Siendo aprobado por unanimidad de los presentes. 

 
Como Segundo punto se tomó Lista de Asistencia y estando la mayoría 

de los integrantes del Cabildo, debido a la ausencia del Síndico Segundo 
Víctor Gerardo Salazar Tamez, quien se disculpó por no poder asistir a esta 
Sesión, se declaró quórum legal, continuando con los trabajos del día. 
 

Continuando con el Tercer punto se realizaron los Honores a los 
Símbolos Patrios. 

Asimismo para el Cuarto punto el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, 
Secretario del R. Ayuntamiento, solicitó que la  lectura del Acta de la Sesión 
Ordinaria anterior fuera dispensada, toda vez que con oportunidad les fueron 
entregadas las copias de dicha Acta  a los miembros de este Cuerpo 
Colegiado y no existieron aclaraciones o rectificaciones respecto a la misma;  
siendo aprobada por unanimidad de los presentes. 

Para continuar con el Quinto punto el C. Lic. Cesáreo Cavazos 
Cavazos, Secretario del R. Ayuntamiento,  dio lectura a los acuerdos 
aprobados en la Sesión Ordinaria anterior de fecha 19 de diciembre  del año 
2017. 
 

Acto seguido el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 
Ayuntamiento, puso a consideración la lectura de los acuerdos tomados en la 
Sesión Ordinaria anterior; siendo aprobados por unanimidad de los presentes. 

 
Continuando con el Sexto punto, se presenta una copia textual del 

Informe de Comisiones. 
 
 
 
 
 



COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES. C. MARÍA 
GUADALUPE CÁRDENAS RODRÍGUEZ. 
 
En este período asistí a las siguientes posadas organizadas por la 
Administración Municipal: 

- Jueces Auxiliares 
- Asilo Posada Hogar San Pedro 
- Adulto Mayor 
- Administración Municipal 
- Cabildo 

 
Estuve presente en el Concierto de Navidad 2017, a cargo del Ensamble 
Vocal del Maestro Juan Carlos Álvarez, en la Parroquia de San Pedro 
Apóstol. 
 
Cooperé con juguetes en el Programa “Por una Sonrisa”, organizado por el 
DIF. 
 
Colaboré en la entrega de regalos de navidad de parte de la Administración, 
visitando el Colegio Americano, así como el Cardinal School. 
 
En reconocimiento al esfuerzo que realizan los trabajadores de Servicios 
Primarios, solicité al Sr. Alcalde y su Esposa, su aprobación para hacerles un 
almuerzo en sus propias oficinas, dándoles una conferencia motivacional por 
parte del DIF Municipal; gracias Alcalde, tanto el personal del taller como de 
Servicios Primarios quedaron muy agradecidos con su presencia y la de su 
Esposa, así como de la ropa de trabajo que se les entregó; pequeñas acciones 
como éstas, hablan muy bien de su Administración. 
 
Acompañé al esquipo del DIF y Tesorería a la posada que se les organizó en 
las Colonias Independencia I, con el Juez Auxiliar Rafael Valdez, y el día 
siguiente a Independencia II con el Juez Auxiliar Eusebio Hernández, 
contando con la presencia del Sr. Alcalde en ambos eventos. 
 
Asistí a la hermosa y tierna Presentación de Villancicos de los Jardines de 
Niños en la Plaza Principal. 
 
Acompañamos al Señor Alcalde en la entrega de obra de pavimentación de la 
Calle Salvador Díaz entre Bernardo Flores y Jorge Salazar Suárez, en la 
Colonia Bernardo Flores. 
 
Asistí al almuerzo ofrecido al Sr. Alcalde y al Secretario de Finanzas por su 
cumpleaños. 
 
El día 24 de diciembre atendiendo la invitación de la Primera Dama, acudí a 
llevar comida a dos familias de la Comunidad. 
 
Colaboré en el evento de la mega rosca en la Plaza Principal, organizado por 
el DIF Municipal y la Secretaría de Desarrollo Social. 
 
Acompañamos al Sr. Alcalde en el Programa de recarpeteo de Calle Juana 
Zapata, esquina con Pablo Ornelas. 
 
COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA Y ASISTENCIA SOCIAL. C. 
BLANCA ESTELA AGUIRRE ARREDONDO. 
 
Entregué oficios a transportistas, invitándolos a participar en el Programa 
“Por una sonrisa”. 



 
Estuve en la Casa del Adulto Mayor en la posada para los abuelitos. 
De igual forma asistí a la Posada de Jueces Auxiliares. 
 
Estuve en el DIF Municipal, apoyando en el mismo Programa “Por una 
Sonrisa”, donando, recibiendo y acumulando juguetes para los niños 
vulnerables del Municipio. 
 
También estuve en las comunidades de El Porvenir y Jáuregui, en el Jardín de 
Niños Eulalio Garza Morales y Esc. José Ma. Morales, Esc. Nicéforo 
Zambrano, Esc. Lázaro Cárdenas y Severa Garza, acompañando a la Maestra 
Dellanira Tolentino, Presidenta del DIF Municipal y al Sr. Alcalde Ing. 
Silverio Flores Leal, en la entrega de dulces y juguetes a niños de dichas 
escuelas. 
 
Posteriormente acudí a las comunidades de Las Cruces, Chancaca y Altamira, 
continuando con la entrega de juguetes a los niños. 
 
También asistí a la entrega de chaquetas para elementos de Seguridad Pública 
del Municipio. 
 
El día sábado 16 de diciembre acompañamos al Sr. Alcalde Silverio Flores y 
a la Maestra Dellanira Tolentino, Presidenta del DIF Municipal para la 
entrega de colchones en diferentes comunidades. 
 
De igual forma estuve entregando apoyos a abuelitos y en el Festival de los 
Villancicos. 
 
El día 24 de diciembre llevé comida a abuelitos de la Colonia Colosio, dentro 
del Programa “Comparte tu Navidad”. 
 
Asimismo apoyé en repartir la tradicional Rosca de Reyes en la Plaza 
Principal. 
 
 Continuando con Asuntos Generales el C. Ing. Silverio Manuel Flores 
Leal, Presidente Municipal, tomó la palabra para proponer al Honorable 
Cabildo el lanzamiento de la Convocatoria para el Reconocimiento Público y 
Otorgamiento de la Medalla a la Distinción Honorífica denominada “Presea 
General Ignacio Allende” En vida y Post-mortem; iniciando con su 
publicación del 15 de enero hasta el 2 de febrero del año 2018; para 
posteriormente  en la Sesión Ordinaria a celebrarse el día 13 de febrero del 
presente año, se pueda resolver el análisis y valoración sobre las propuestas 
presentadas. 

 
Acto seguido el Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 

Ayuntamiento, puso a consideración del H. Cabildo  la propuesta antes 
presentada; siendo aprobada por unanimidad de los presentes. 

 
A continuación dentro de Asuntos Generales,  la Regidora Elvia 

Cavazos Chávez informó que previo análisis y autorización de la Junta de 
Comisión Municipal de Desarrollo Urbano, en su calidad de Presidenta de 
esta Comisión  y en atención  a  lo   establecido en el  Artículo 10,   Fracción 
XIII  de la   Ley de Desarrollo Urbano del Estado de Nuevo León, ponía a 
consideración del R. Ayuntamiento el siguiente trámite urbanístico para su 
discusión y autorización en su caso: 
 
 
 



 
Asunto: Uso de Suelo para Almacén y Empaque de Carne y Pollo  
Ubicación: Calle Pública Secc. Los Sabinos,  Allende, Nuevo León. 
Propietario: Sr. Everardo Almaguer Morales 
Solicitante: Sr. Alejandro Cavazos Rodríguez 
Exp. Catastral: 59-000-422 
 
 

CUADRO DE ÁREAS 
DESCRIPCIÓN CANTIDAD M2 

ÁREA TOTAL DEL TERRENO 3,915.75 
ÁREA DE AFECTACIÓN VIAL 0.00 

ÁREA FUERA DE APROBACIÓN 0.00 
ÁREA TOTAL DE APROBACIÓN 3,915.75 
TOTAL DE CONST. P/BAJA (COS) 479.66 

TOTAL DE CONST. P/ALTA 0.00 
TOTAL DE CONST. P/B Y P/A (CUS) 479.66 

ÁREA DE ABSORCIÓN 1,175.00 
ÁREA VERDE 592.00 

CAJONES DE ESTACIONAMIENTO 11 
 

 
Acto seguido el Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 

Ayuntamiento, puso a consideración del H. Cabildo  la propuesta antes 
presentada; siendo aprobada por unanimidad de los presentes. 
 

De igual forma dentro de asuntos generales la Regidora Elvia Cavazos 
Chávez, dio lectura a lo siguiente: 
 

Cd. de Allende, Nuevo León, 09 de enero del 2018.  

 
H. AYUNTAMIENTO                      
COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS 
ATENCIÓN: REGIDORA ELVIA CAVAZOS CHÁVEZ.  
 

Hacemos de su conocimiento el saldo pendiente por cubrir de las obras 
del 2017, mismas que se terminarán de ejecutar y pagar en el presente año, 
esto con el fin de que sean incluidos como parte del presupuesto del 2018. 

 
Le pedimos haga la solicitud al H. Ayuntamiento para que se apruebe 

este punto de acuerdo. 
 
Se anexa lista con obras autorizadas con anterioridad por el H. 

Ayuntamiento. 
ATENTAMENTE. 

 
ARQ. HÉCTOR ELIUD SALDAÑA GUERRA. 

SECRETARIO DE OBRAS PÚBLICAS, DESARROLLO URBANO, 
SERVICIOS PRIMARIOS Y ECOLOGÍA. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

PDR 2017 SALDO PENDIENTE DE 
PAGO 

CONSTRUCCION DE PLAZA BERNARDO FLORES $ 604,170.07 
PAVIMENTACIÓN EN CALLE SIN NOMBRE ENTRE GRAL. 
EMILIANO ZAPATA Y GENERAL LAZARO CARDENAS Y 
PAVIMENTACIÓN DE CALLE GENERAL LAZARO 
CARDENAS, TRAMO ENTRE CALLE SIN NOMBRE Y 
MORELOS". 

 
 

$ 2,013,085.41 

PAVIMENTACIÓN EN CALLE HIDALGO ENTRE DRA. JUANA 
ZAPATA Y GRAL. EMILIANO ZAPATA EN LA COLONIA 
BUENA VISTA. 

 

FOTALECE 2017   
RECONSTRUCCION DE TRAMOS AISLADOS EN CALLE DR. 
RAMON FLORES. 

$ 219,148.63 

REHABILITACION DE LA CALLE ERNESTO B. MARROQUIN. 
 

REHABILITACION DE PLAZA MARIANO ESCOBEDO. $ 1,678,249.99 

PAVIMENTACION DE LA CALLE DEMOCRACIA ENTRE F. 
LOZANO Y TOPE DE CALLE Y CONSTRUCCION DE PUENTE 
PEATONAL EN LA COLONIA LUIS DONALDO COLOSIO. 

 
 
 

$ 563,372.27 

PAVIMENTACION DE LA CALLE SALVADOR DIAZ MIRON, 
ENTRE JUAN N. SALAZAR E IGNACIO COMONFORT EN LA 
COLONIA BERNARDO FLORES. 

 

CONSTRUCCION DE PUENTE VEHICULAR EN CALLE JOSE 
S. VIVANCO, EN LA COLONIA SOCRATES RIZZO. $ 1,302,852.76 

DESCENTRALIZADOS  2017   

PAVIMENTACIÓN, ELECTRIFICACIÓN Y CONSTRUCCIÓN 
DE BANQUETAS DE LA CALLE JIMÉNEZ ENTRE 
BUSTAMANTE Y 15 DE MAYO, SECC. BENITO JUÁREZ.  $ 2,404,980.35 

 
PAVIMENTACIÓN, ELECTRIFICACIÓN Y CONSTRUCCIÓN 
DE BANQUETAS DE LA CALLE PABLO QUIROGA ENTRE 
JORGE A. TREVIÑO Y GONZALO SALAZAR, COL. LOS 
ÁLAMOS.   

 
Posteriormente tomó la palabra el Ing. Silverio Manuel Flores Leal, 

Presidente Municipal, para aclarar que por diferentes motivos no se 
terminaron las obras antes mencionadas en el año 2017 y éstas se liquidan 
hasta que estén completamente terminadas, por lo que debido a que se 
terminarán en este año 2018, se tiene que contemplar el pago en el 
Presupuesto del año 2018. 

 
Acto seguido el Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 

Ayuntamiento, puso a consideración del H. Cabildo  la propuesta antes 
presentada; siendo aprobada por unanimidad de los presentes. 

 
ACUERDOS 

Se aprobó el lanzamiento de la Convocatoria para el Reconocimiento Público 
y Otorgamiento de la Medalla a la Distinción Honorífica Denominada 
“Presea General Ignacio Allende” En vida y Post-mortem; iniciando con su 
publicación del 15 de enero hasta el 2 de febrero del año 2018; para 
posteriormente  en la Sesión Ordinaria a celebrarse el día 13 de febrero del 
presente año, se pueda resolver el análisis y valoración sobre las propuestas 
presentadas. 
 
 



Se autorizó la solicitud para Uso de Suelo para Almacén y Empaque de Carne y 
Pollo, con ubicación en Calle Pública Secc. Los Sabinos,  Allende, Nuevo León, 
siendo propietario el Sr. Everardo Almaguer Morales, solicitante el Sr. Alejandro 
Cavazos Rodríguez y  Expediente Catastral: 59-000-422. 
 
Se autorizó el saldo pendiente por cubrir de las obras del 2017 mismas que se 
mencionan en esta Acta y que se terminarán de ejecutar y pagar en el presente año, 
esto con el fin de que sean incluidos como parte del presupuesto del 2018. 

 
Para dar cumplimiento al octavo punto del orden del día y una vez agotados 

los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Quincuagésima Tercera Sesión 
Ordinaria, el día  9 de enero del año dos mil dieciocho siendo las diecinueve  horas 
con diez minutos---------------------------- 
 
 
 

 
C. ING. SILVERIO MANUEL FLORES LEAL 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 
 

C. LIC. CESÁREO CAVAZOS CAVAZOS 
SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO 

 
 
 
 

C. PEDRO SAMUEL DÍAZ DELGADO 
REGIDOR 

 
 
 
 

C. GUDELIO ARREDONDO ALMAGUER 
REGIDOR 

 
 
 
 

C. AMELIA MARTHA GARCÍA CAVAZOS 
REGIDORA 

 
 
 
 

C. ELVIA CAVAZOS CHÁVEZ 
REGIDORA 

 
 
 
 
C. MARÍA GUADALUPE CÁRDENAS RODRÍGUEZ 

REGIDORA 

 
 
 
 
C. BLANCA ESTELA AGUIRRE ARREDONDO 

REGIDORA 
 
 
 
 

C. RAÚL SERGIO DE LA GARZA VILLARREAL 
REGIDOR 

 
 
 
 

C. BÁRBARA MARÍA CAVAZOS CHÁVEZ 
REGIDORA 

 
 
 
 

C. ADRIANA DE JESÚS TOLENTINO CHÁVEZ 
REGIDOR 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
           C. JUAN JOSÉ SUÁREZ FERNÁNDEZ                        C. VÍCTOR GERARDO SALAZAR TAMEZ 

      SINDICO PRIMERO                                                SÍNDICO SEGUNDO 
 

 
La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 96 de la Quincuagésima Tercera Sesión 
Ordinaria de Cabildo, celebrada en los Altos de Palacio Municipal el día martes 9 de enero  del año 2018, de 
la Administración  2015 – 2018. 


